

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Крыловой Валентины Владимировны на тему «Сбалансированность экономико-хозяйственной деятельности промышленных предприятий в условиях санкционирования», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность)

Диссертационная работа посвящена актуальной теме, а именно проблеме функционирования промышленных предприятий в условиях действия экономических санкций. Сформированный в период экономических преобразований подход к системе управления предприятием в новых условиях не подходит к управлению промышленными системами России. Требуется сбалансированность всех действий и показателей. Кроме того, требуется более глубокое изучение возникающих проблем в связи с непроработанностью в научных источниках, как справедливо подчеркивает автор. Необходимость исследования данных вопросов не вызывает сомнений.

Как отмечается автором, обзор научных источников показал, что подавляющее число специалистов исследуют вопрос экономико-хозяйственной деятельности по каждому виду в отдельности. Поэтому Крылова Валентина Владимировна справедливо утверждает, что как таковое понятие «экономико-хозяйственная деятельность» не определено, предлагает собственное определение.

Отличительной особенностью разработанной автором матричной модели сбалансированности экономико-хозяйственной деятельности промышленных предприятий на основе экономических показателей является возможность

установления эффективности деятельности промышленных систем России посредством проведения расчетов матричной модели с учетом оптимальных значений, выведенных автором для химической промышленности. Применение матричной модели, предложенной Крыловой Валентиной Владимировной, позволит повысить результативность функционирования промышленных предприятий не только химической промышленности, но и других отраслей народного хозяйства с учетом отраслевой специфики.

Рассмотренная методика анализа воздействия экономических санкций, начиная с 2014 года, приобрела особое значение. Проведенный автором анализ влияния экономических санкций на промышленные системы показал, что в процессе своей инновационной деятельности на рынке они могут выходить на отрицательные финансовые результаты. Для этого автором сформированы показатели мониторинга деятельности промышленных систем химической промышленности на рынке инноваций в равновесной ситуации с учетом экономических санкций.

Изменение ситуации функционирования промышленных предприятий на рынке инноваций позволило автору изучить и сформировать модель результативности инновационной деятельности в период действия санкций и после их отмены. Применение разработанной Крыловой Валентиной Владимировной модели результативности инновационной деятельности позволит повысить эффективность функционирования промышленных систем на рынке инноваций. Таким образом, автор доказал необходимость поддержания и укрепления стабильности инновационной деятельности предприятий промышленности в период действия экономических санкций и после их отмены.

По содержанию работы можно сделать следующее замечание: слабо отражена в работе трактовка изменения показателя реагирования общих затрат на изготовление инновационной продукции и его воздействие на финансовое состояние промышленного предприятия.

Указанное замечание не изменяет положительной оценки диссертационной работы.

Вышеизложенное позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Крыловой Валентины Владимировны "Сбалансированность экономико-хозяйственной деятельности промышленных предприятий в условиях санкционирования" посвящено актуальной теме, обладает научной новизной и теоретической значимостью, а результаты имеют важное практическое значение. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность).

Профессор кафедры бухгалтерского учета,
аудита и налогообложения
ФГБОУ ВО «Государственный университет
управления», доктор экономических наук,
профессор



Рогуленко Т.М.

Контактные данные: Рогуленко Татьяна Михайловна, д.э.н., профессор ФГБОУ ВО «Государственный университет управления», доктор экономических наук (специальность 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством, специальность 08.00.12 –Бухгалтерский учет, статистика), профессор (по кафедре бухгалтерского учета и аудита), 109542, г. Москва, Рязанский проспект, дом 99, Раб. тел: 8 (495) 371-11-83, e-mail: tmguu@mail.ru

 Секретариат
Ученого совета ГУУ